

HERALDO DE ALCOY

NUM. 1.333

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

ANO VII

D. FRANCISCO SOLER MOYA

FALLECIÓ EL 2 DE FEBRERO DE 1900



EL SEÑOR

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda doña Consuelo Moya Pérez, hija doña Consuelo, hermanos doña Josefa, don Gonzalo y don Rigoberto, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia;

Suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistán á la MISA DE SEGUNDO ANIVERSARIO, que se celebrará el martes, 4 del actual, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santa María,

Todas las misas que se celebren dicho día en la parroquia de Santa María, serán en soñadío del alma del finado.



Santo de hoy. — La Purificación de Nuestra Señora y Santa Feliciana virgen. — San Blas obispo y Beato Nicolás de Longobardo.

PASATIEMPO

PIGRAMA

Juraron Rúperio y Petra amarse de corazón; mas se ausentó aquél brisón, pasó un año, y ni una letra.

Ella, al ver que su Rúperio no daba señal de vida, le escribió muy decidida: dime al menos que te has muerto.

Cuando oigo á un tonto, decía Dupanloup, que dice por casualidad alguna agudeza, me quedo tan atónito y escandalizado como cuando veo galopar á un caballo de los coches de alquiler.

Carlos V decía que había aprendido el italiano para hablar con el Papa; el español para hablar con su madre; el inglés para hablar con su tía; el alemán para hablar con sus amigos, y el francés para hablar consigo mismo.

MARTÍNEZ
MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 18, PRINCIPAL

—Vamos á desayunarnos; ya está el café, y aquí tienes las tostadas.

Así que se acabó el desayuno, vino Teresa á sentarse al fuego junto á su tía, y esta le dijo:

—Te ha esplicado el señor Mesnil lo que tienes que hacer en mi casa?

—Si señora, algo me ha dicho; pero si quisierais manifestarme todas mis obligaciones, sería muy conveniente.

—Eso es lo que voy á hacer. Conservo bien mis facultades intelectuales, pero no mis piernas, de consiguiente, necesito que me sustituyas en varias cosas; que veas por mí en la cocina, en la despensa, en la bodega y en la letrera. No me gusta el despifarrar, y tú debes saber que las criadas son muy propensas á no mirar por los intereses de sus amos. Alguna vez escribirás por mí una carta y como esto te ocupará poco tiempo, podrás trabajar con la aguja. ¿Sabes zurcir?

Y como Teresa contestase afirmativamente, su tía le dijo que le tenía preparadas varias servilletas que se hallaban en muy mal estado; y que podían trabajar y hablar entretanto, preguntándole desde luego qué era lo que había hecho después de la muerte de su padre.

Teresa obedeció, y mientras preparaba su costura, resirió sencillamente lo que le había ocurrido así que se encontró huérfana, manifestando sus penas, su aislamiento, la acogida que había tenido en el Convento del Retiro y su proyecto de espatriarse. Al acabar esta relación, tenía los ojos llenos de lágrimas. La tía estuvo muy atenta sin dar señales de simpatía y le dijo:

—En efecto; la vida es bastante triste para las jóvenes que no tienen medios. Lo sé por experiencia. Todos los caminos parecen obstruidos, porque nada se puede alcanzar sin dinero. El dinero es la gran balanza, que todo lo mueve, y el que no lo mueve, y el que no lo tiene, es un desdichado.

Se detuvo un poco, movió la cabeza y continuó después:

—47—

—48—

—49—

45.—Tercer episodio.

Teneis el aspecto de una buena joven, y si en ocasión oportuna podeis decir dos palabras en mi favor, yo — Gaspar Le-Roux os lo agradecere y os regalare bártulos de canela.

Todos los que iban en el carrojaje, se echaron á reír al oír esta promesa, y el labrador continuó charlando, mezclando entre sus expresiones algunas relativas á la señora Delaroche. Teresa le oia en silencio, y pudo deducir de lo que el colono decia, que su tía Clementina no era franca ni generosa.

Su temor aumentó al entrar en San Pol. Cuando paró el carrojaje en el patio de una posada, se acercó un hombre y dijó:

—Viene ahí la señora Teresa Delaroche? —Aquí estoy — contestó Teresa.

Bueno — dijo el hombre — el señor Mesnil me ha enviado para que lleve vuestro equipaje y os guie. No ha podido él venir por un negocio que le ha obligado á salir de la población.

Teresa se despidió de sus compañeros de viaje y se puso en camino, siguiendo á aquel hombre. Anduvieron varias calles sombrías y tortuosas, hasta que su conductor se paró, diciendo:

—Ya estamos en casa.

Habiendo llamado á la puerta, vino á abrir una criada con una linterna en la mano. Despues de atravesar un patio y dos habitaciones, se encontró Teresa en el comedor en presencia de su tía. Su llegada no fué celebrada con alegres exclamaciones, ni con abrazos, ni otras demostraciones afectuosas. La tía, que estaba entretenida haciendo un solitario, dejó las cartas, se quitó los anteojos y dirigiendo á Teresa una mirada escudriñadora que le hizo bajar los ojos, le dijo con suavidad:

—Bienvenida seas, hija mia. ¿Ha sido feliz el viaje?

—Si señora, gracias á Dios.

